

市場星報

2012 伦敦

奥运会



阜阳小丫 步步成金

● 背后故事

来自安徽阜阳的小将邓琳琳,1992年出生,她在2008年的体操世界杯两站比赛中崭露头角,并最终入选北京奥运会的参赛名单。在2008年8月13日的决赛中,邓琳琳参加了跳马、平衡木和自由体操三项比赛,其沉稳的心理素质和稳健的动作令观众大为赞叹。此次伦敦之旅,作为女子体操队的队长,邓琳琳压力很大,特别是在团体比赛失误后,但她很快调整,为安徽军团带来第一枚金牌。那这位安徽小丫,又是如何成长起来的呢?

星报综合

由“邓琳凤”变成邓琳琳

1992年4月21日,邓琳琳出生于安徽省阜阳一个农民家庭,初名“邓琳凤”。由于邓琳凤父亲邓杰古没能练习体操,所以下定决心要在儿女身上实现自己的体育梦想。

1998年,邓杰古一家迁往阜阳市区,邓琳凤的哥哥邓泉泉被体操

教练郭少华选中练习体操,受哥哥影响,邓琳凤在安徽阜阳体育学校也开始体操训练,同年就读阜阳体校一年级。2000年进入安徽省体校(安徽体育运动职业技术学院),教练许和平、丁梦娜。2001年加入安徽省体操队。2003年1月,邓琳凤更名为“邓琳琳”。

男孩子都比不过她

邓琳琳的启蒙教练、阜阳体校体操教练郭少华表示:“琳琳性格比较好强,即使和男孩子比,也不愿认输。我以前就是按照男运动员的标准训练琳琳的。当时训练条件有限,我们只能在业余时间对琳琳进行训练。那时候,琳琳才七八岁吧。”

回想邓琳琳小时候的样子,郭少华说:“当琳琳在阜阳体校的时候,她表现得比较内敛,有种超出同龄人的稳重,遇事比较冷静,我们经常逗她,喊她‘小老练’。小琳琳和同龄人相比,心理素质好,爆发力强,腿部力量大,而且动作比较稳定。”邓琳琳在七八岁时,跟着哥哥在阜阳体校练体操。刚开始,邓琳

琳的父亲邓杰古只是让琳琳跟着哥哥一块儿玩,并没有让她练体操的打算。后来,邓杰古看到邓琳琳对体操很感兴趣,就让邓琳琳和其哥哥一起练体操了。这还有个邓琳琳的小故事,郭少华说:“当时我们在训练连续分腿慢起手倒立这个动作时,一般做10多个动作就算是优秀了,琳琳的哥哥做了30多个,而琳琳怎么也不愿承认自己不如哥哥,硬是咬着牙做了40多个才肯罢休。在和她同龄的男孩子中,也很少有男孩子能比得过她。”

从省队走向国家队

其实,邓琳琳能够进入安徽省队也是“沾了”哥哥邓泉泉的光。2001年,邓泉泉在全省比赛上因成绩突出被直接选拔进入省体操队,而陪哥哥来参赛的邓琳琳也被教练一眼看中,一并进入省体工队。邓琳琳进了省队后练得更勤奋了,也就更苦了。有一次邓杰古到合肥看琳琳,邓琳琳

嘴角起了水泡,老邓忍不住抱着女儿流泪说:“走,跟爸爸回家,我们不练了。”可邓琳琳却执拗而坚定地说:“爸爸,我能吃苦,我不想放弃。”

随着训练正规系统,邓琳琳也逐渐成为安徽省体操女队的主力队员。2002年,邓琳琳参加安徽省十运会,获得了自由体操、跳

马、全能、平衡木等多项奖牌。2003年全国少年体操比赛,邓琳琳在高低杠项目上取得了优异成绩。2004年初,邓琳琳与哥哥邓泉泉一起被国家队总教练黄玉斌选中顺利入选国家队,邓琳琳师从曾带出过世界冠军陆莉的教练熊景斌,正式开始了高规格的体操生涯。

国际大赛一鸣惊人

邓琳琳从2004年被国家队选中后,由于年龄太小,一直没能参加全国性的大型赛事,其实力经专家组评估,排在全国前列,也是国家队重点培养的对象之一。

而她初露头角就是在武汉市举办的全国六城会比赛上,首次在全国高规格比赛中亮相的邓琳琳正常发挥,在预赛中获得团体、跳马、自由操三项第一和

平衡木第二、全能第三。在决赛中,她更是发挥出色,取得三金一银的好成绩。2008年,已经16岁的邓琳琳开始亮相国际大赛,3月在体操世界杯卡塔尔分站赛中,第一次参加国际大赛就获得了1金1银1铜三枚奖牌。随后她又在俄罗斯站的角逐中赢得平衡木、自由体操的两项冠军。2008年7月份,邓琳琳以“黑马”身份进入了奥运会

中国女子体操队六人名单,此时就有不少人为邓琳琳的入选感到意外,如此浅显的经历就要面临奥运会这样的大赛,不禁让人为中国体操女队也为邓琳琳捏了一把汗。邓琳琳在北京奥运会赛场用自己的实力做了最好的回答,并巩固了自己在国家队的地位。此次出征伦敦,她更是担任了女子体操队的队长。



小琳琳与小可欣



“小琳凤”

不服输不怕苦

在练习体操的过程中,邓琳琳的拧劲儿让其家人既心疼又欣慰。对于体操的初学者来说,拉韧带是一个很痛苦的训练。小琳琳虽然疼得掉眼泪,但是没说过一次放弃。小琳琳

的哥哥也是练体操的,琳琳还经常主动提出要和哥哥一比高下,如果比输了,下次说什么也要赢回来。琳琳训练中受过伤,但只要能练,她从来都没有放弃过。

最爱哭的队员

邓琳琳曾经是女子体操训练场上最爱哭的一个,无论是取得了好成绩还是比赛出现了失误,她的双眼都会变成红红的,但是爱哭的邓琳琳却从没有停下前进的脚步。这次在伦敦奥

运会女团比赛中,邓琳琳发生了失误,女团并没有取得奖牌,赛后邓琳琳又流下了眼泪,让很多观众心碎。但她在平衡木上的完美表现,也向世人证明了她内心的强大。

2012年8月8日 星期三
组版方芳
编辑张华玮
校对吴巧薇
美编童珂

A7

